

# 小小鸡骨在患者体内藏一年 医生火眼金睛取出气管异物

淄博4月8日讯 日前,淄川区医院呼吸内科将一名患者呛于肺部的一粒小鸡骨成功取出。该患者一年前不慎将一粒小鸡骨呛于肺部,其间多次出现咳嗽等不适。查明病因后,医生经过努力,最终将该物体取出,目前患者已好转出院。

该患者是一名中年女性,近来总感觉咽部不适伴痰中带血。为进一步查明病因,患者来到淄川区医院办理住院并接受进一步检查。入院后,医生为该患者进行肺部增强扫描检查,结果提示患者右肺中叶肺不张,占位性病变不除外。

为进一步明确判断,在与患者家属沟通后决定为患者行纤维支气管镜检查。检查过程中发现患者右肺中叶支气管开口处有一灰白色物体阻塞管腔,用活检钳钳取时感觉该物质地坚硬且与支气管黏膜附着紧密,不易抓取。医生经过努力,最终将该物体取出,仔细辨认后发现是一块形状不规则的鸡骨头。

此时患者及家属才想起一年前患者曾进食鸡肉时出现过一次明显的呛咳,鸡骨头就是在那个时候呛入了患者的气管中,随后进入其右肺中叶支气管开口处。患者出现咳嗽伴痰中血,

是因异物长期刺激导致支气管黏膜慢性炎症、增生,继而支气管管腔狭窄、肺不张。异物取出后,病理结果为慢性炎症,最终消除了患者及家属的紧张。

淄川区医院呼吸内科医生张颖介绍,气管、支气管异物阻塞多数是由食物或其他物质如小玩具、笔帽(多发生于儿童)阻塞气管、支气管引起的呼吸道梗阻症状。阻塞气道越靠近大气道,症状越明显,对生命危害也越大,比如气管异物完全阻塞后如不及时处理会迅速出现严重缺氧导致死亡。

“这名患者是幸运的,只是呛

入了一粒小鸡骨,虽然一年后才取出,但起码没造成严重后果。在此提醒大家,出现不明原因咳嗽、咳血,尤其有明确的呛咳史的时候,一定要引起重视,尽早前往正规医院就诊。”张颖说。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 张颖

## ■ 相关新闻

### 淄川区医院呼吸内科 设立重症监护室

近日,淄川区医院呼吸内科

设立的重症监护室正式收治病人。呼吸科内的重症监护室开放床位6张,目前拥有无创呼吸机、有创呼吸机、高流量湿化治疗仪、四肢循环泵等重症监护仪器设备,业务范围为呼吸内科急危重症的诊治。

截至目前,呼吸内科已收治病人10名,经治疗病情稳定,受到病人和家属的肯定。呼吸内科重症监护室的建立有利于充分发挥专科特色,提高危重症诊疗水平,推动淄川区医院呼吸与危重症医学学科的发展。

通讯员 张静

## 淄博星辰燃气公司

# 181户用户通气点火工作完成



淄博4月8日讯 近日,淄博星辰燃气有限公司利用3个工作日,顺利完成了淄川区杜坡经适房B区1号楼、11号楼、12号楼、18号楼和上湖御园三期8号楼共计181户用户的通气点火试

气工作。

此次通气点火时间紧任务重,最多时一天四组同时进行。为了确保通气点火的顺利开展,淄博星辰燃气公司提前部署,制定通气点火方案并召开专题会议。通气

现场,工作人员严格按照点火程序和要求进行操作,耐心解答用户提出的疑问,详细介绍安全用气注意事项,确保用户日常安全用气,得到用户一致好评。

通讯员 崔雪飞 黄蕾

## 淄博市精神卫生中心

### 专家义诊进集市

淄博4月8日讯 4月7日,淄博市精神卫生中心孙萍名医团队与临淄区齐陵镇卫生院精神科主任李金海走进淄川区太河镇淄河村大集,一起为来往群众科普心理卫生常识。现场,医护人员为需要的群众提供诊脉、查看舌象、健康咨询、身体疾病咨询、心理咨询等服务,并为群众发放中医心理养生、心理保健及心理疾病的防治等知识手册。同时,针对群众接种新冠病毒疫苗提出的疑问,详细讲解了新冠疫苗接种的重要性、安全性以及注射疫苗后的注意事项。

通讯员 孙萍 李凌峰

## 淄川公路事业服务中心

### 干部职工 缅怀革命先烈

淄博4月8日讯 4月2日上午,淄川公路事业服务中心组织干部职工到淄川区烈士陵园开展2021年“我们的节日·清明节”新时代文明实践活

走。走进烈士陵园,干部职工面向革命烈士纪念碑鞠躬致敬,重温革命英烈感人悲壮的革命事迹。随后干部职工走进淄川革命历史纪念馆参观学习了淄川革命史、建设史。此次参观学习给全体干部职工上了一堂生动的党史课。

通讯员 陈升旺

## 淄川公安分局

# 英模事迹报告会助推队伍教育整顿



淄博4月8日讯 4月7日上午,淄川区人民会堂一楼会议厅举行了一场气氛热烈的英模事迹报告会。为扎实推进公安队伍教育整顿深入开展,淄川公安分局特邀全国公安系统二级英模、威海市公安局环翠分局党委委员、一级高级警长感恩雨为全局民警作英模事迹报告。

感恩雨是威海市公安局环翠分局竹岛派出所塔山警务区

的一名社区民警,2007年以来,他14年如一日扎根社区,把社区警务“小岗位”当成建功立业的“大舞台”,以干事创业的信念和奉献服务的真情,全身心地投入到社区警务工作中,满腔热情为群众办实事、做好事、解难事,在平凡的岗位取得了优异的业绩,用实际行动赢得了辖区群众和社会各界的普遍赞誉,先后荣获“全国先进工作者”“全国政法系统优秀共产党员”“全国特级优秀人民警察”“全国公安机关二级英雄模范”“全国公安机关爱民模范”等荣誉。

报告会上,感恩雨结合自身岗位和从警历程,用生动的事例、真挚的情感,从不同侧面

讲述了自己在社区警务工作的方方面面、点点滴滴。“做一名群众认可的社区民警,就要扑下身子沉到社区,带着感情走到群众身边,走进群众的心里。”“只有把群众的难事当作自己的事,把工作做到群众的心坎上,才能在群众心中有位置。”“涉及老百姓利益的事,小事也是大事,时刻为群众着想,让百姓有安全感,这是我们的责任!”“还有两个多月我就要退休了,但我在岗一日就要奉献一份光和热,工作一天就要为社区工作尽一份心、出一份力。”这些朴实的话语,透着一份为民的初心、一份神圣的责任,闪耀着一名共产党员、一名

公安英模让人仰望的光环,感染着报告会上每一名公安民警。

报告会结束后,广大民警纷纷表示,要学习感恩雨对党忠诚、信念坚定的政治品格,牢记宗旨、一心为民的公仆情怀,与时俱进、开拓创新的进取精神,立足岗位、无私奉献的严实作风;要以英模先进典型为榜样,从英模的先进事迹中汲取奋进力量,充分发扬“干一行、爱一行、专一行”的敬业精神,用付出和汗水圆满完成分局党委确定的各项目标任务,以担当作为的新业绩、新形象迎接建党100周年。

通讯员 李增强 张允胜

# 省钱就是硬道理!

德银五金交电有限公司

服务热线: 400-0533-848

到德银 买五金  
省钱又省心



400-0533-848